
 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 27-11--2024/12-11-2024 

Sesión ordinaria número 027-2024 celebrada por el Concejo Municipal del Distrito de 1 

Tucurrique, al ser las 18 horas con 30 minutos del 12 de noviembre del dos mil veinticuatro. 2 

Con la asistencia de los señores (as): 3 

Presidenta Municipal: Ligia Trejos Sánchez   4 

Síndico Suplente. Giovanni Núñez Camacho  5 

CONCEJALES PROPIETARIOS                                              CONCEJALES SUPLENTES  6 

Jony Gamboa Sanabria                    Marlon Osvaldo Araya Vega                                                                                      7 

María José Rojas Solano 8 

Magaly Fernández Arguello                                                      Guillermo Navarro Díaz 9 

Ausentes con justificación.  Concejal Alejandra Carvajal Araya- Regidora Propietaria que 10 

cuenta con permiso sin goce de dieta por seis meses, no se cuenta con concejal suplente hasta 11 

que esté la Resolución del Tribunal Supremo de Elecciones de la sustitución de la Concejal 12 

Alisson Zamora Montoya quién fue destituida por el Concejo Municipal basado en el artículo 13 

24, inciso b) del Código Municipal, Concejal Vanessa Segura Solano- Regidora Propietaria 14 

justifica su ausencia por motivos personales la sustituye la Concejal María José Rojas Solano- 15 

Concejal Suplente.  16 

Ausentes sin justificación: Concejal Marlon Araya Vega- Regidor Suplente, no justifica su 17 

ausencia el dia de hoy a la sesión municipal  18 

FUNCIONARIOS  19 

Vice Intendenta. Silvia Vega Irola 20 

Secretaria. Rocío Portuguez Araya  21 

Visitantes. 22 

Oyentes: No hubo. 23 

Articulo I. 24 

Orden del Día 25 

- Oración  26 

Artículo I. Orden de Día  27 

Artículo II. Apertura de la sesión  28 

Artículo III. Comprobación de quórum 29 

Artículo IV. Audiencias (atención al público, juramentaciones)  30 

Artículo V. Lectura y Aprobación del Acta Anterior 31 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 27-11--2024/12-11-2024 

 Ordinaria 026-2024 1 

Artículo VI. Lectura de Correspondencia 2 

 Solicitud de audiencia de la señora Leda Fallas Rivera. 3 

Artículo VII. Asuntos de trámite Urgentes / Pendientes de sesiones anteriores/Junta Vial  4 

Artículo VIII. Mociones de los señores Regidores 5 

Artículo IX. Mociones o Informe del señor Intendente Municipal 6 

Artículo X. Asuntos Varios 7 

Artículo XI. Acuerdo 8 

Artículo XII. Cierre de Sesión 9 

Articulo II. 10 

Apertura de la sesión 11 

Concejal Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal. Buenas tardes, al ser las 6:42pm 12 

damos inicio a la sesión 027-2024 con la orden del día. Ponemos en manos de Dios esta 13 

sesión, don Jony nos ayuda con una oración.  14 

Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario. Padre Celestial gracias por este 15 

momento por estar acá pedimos que bendigas a nuestras familias y especialmente a todo 16 

Costa Rica con las situaciones que se están presentando, toma el control de todo para 17 

beneficio de todas las personas, que sea el Espíritu Santo que ilumine nuestras acciones. Así 18 

sea. Amén.  19 

 Sra. Rocío Portuguez Araya- Secretaria Municipal señora Presidenta como de costumbre 20 

les informo que esta sesión no está siendo grabada, no está siendo transmitida lo que provoca 21 

que no se cuente con el respaldo documental, ya que no tengo las herramientas que permitan 22 

hacerlo, por tanto, los prevengo ya que como todos saben de acuerdo a la “Ley para mejorar 23 

el proceso de control y transparencia, por medio de la corrección de deficiencias normativas y 24 

prácticas de la administración pública”. Ley N° 10053, se reforman los artículos 50 y 56 de la 25 

Ley General de la Administración Pública, que indican. 26 

Artículo 50: Los órganos colegiados nombrarán un secretario, quien tendrá las siguientes 27 

facultades y atribuciones: 28 

a)Grabar las sesiones del órgano y levantar las actas correspondientes, las cuales constituirán 29 

una transcripción literal de todas las intervenciones efectuadas. 30 

b) Comunicar las resoluciones del órgano, cuando ello no corresponda al presidente  31 
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c)Las demás que le asignen la ley y c) los reglamentos. (…) 1 

Artículo 56: Las sesiones de los órganos colegiados deberán ser grabadas en audio y video y 2 

ser respaldadas en un medio digital que garantice su integridad y archivo de conformidad con 3 

la legislación vigente. Será obligación de todos los miembros del cuerpo colegiado verificar 4 

que se realice la grabación de la sesión y constituirá FALTA GRAVE NO HACERLO 5 

Artículo III. 6 

Comprobación de quórum 7 

Concejal Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal. Contamos con quorum 8 

correspondiente.  9 

Artículo IV. 10 

Audiencias (atención al público, juramentaciones) 11 

Concejal Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal. Damos a la apertura a las audiencias 12 

de la atención al público. En este artículo tenemos:  13 

- 1.Juramentación de Gerny Martínez Muñoz, cédula 118110154, como miembro del  14 

Comité de Deportes y Recreación de Tucurrique. 15 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Vamos a proceder con la 16 

juramentación: "Juráis a Dios y Prometéis a la Patria, observar y defender la Constitución y las 17 

leyes de la República, y cumplir fielmente los deberes de vuestro destino". 18 

Sr. Gerny Martínez Muñoz "Sí, juro". 19 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. "Si así lo hiciereis, Dios os ayude, y 20 

si no, El y la Patria os lo demanden". 21 

- 2.Se recibe la visita de miembros del Comité de Deportes y Recreación del Distrito  22 

de Tucurrique saliente Rodrigo Marín, Andrea Araya Brenes y Freddy Pizarro Arias. 23 

Concejal Ligia Trejos Sánchez – Presidente Municipal. Buenas noches muchas gracias por 24 

estar acá, pero sobretodo darles las gracias por el trabajo que hicieron, sobretodo Freddy 25 

tantos años en el comité de deportes y en el desarrollo del deportivo de Tucurrique. Bueno, yo 26 

creo que hoy nos reúne aquí una oportunidad de crecimiento en la comunidad para nadie es 27 

un secreto que Andrea es líder en el tema del deporte y salud integral, que don Freddy ha dado 28 

muchos años de su vida al favor del deporte al igual que Rigo. En la Asamblea la comunidad 29 

ha elegido a los nuevos compañeros como el comité de deportes y yo creo que esto llega a 30 
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fortalecer el trabajo que ustedes han hecho durante tanto tiempo y ojalá que esto no sea un 1 

adiós sino más bien una continuidad porque aquí tienen emerger comités y sub comités y la 2 

posibilidad de seguir colaborando en el desarrollo de la recreación en el Distrito. Nos alegra 3 

empezar de esta manera don Freddy y don Guillermo acá trajeron unas bolas, tal vez nos 4 

comentan un poquito, cuál fue la gestión, como surgieron que quede formalmente la entrega 5 

de lo que ustedes tengan llaves, libros de actas, alguna documentación que los compañeros 6 

tengan que asumir, que más bien sean ustedes los que nos cuenten, que es lo que tienen, que 7 

es lo que van a ser entrega el día de hoy, igual los compañeros si tienen alguna duda o alguna 8 

consulta puedan aprovechar el espacio. 9 

Concejal Guillermo Navarro Díaz- Regidor Suplente. Esta esta donación es parte de una 10 

gestión realizada por el señor Freddy Pizarro a través de mi hijo Marlon con el Ministro de 11 

Deportes y Recreación. Gracias Freddy por todo el servicio prestado a la comunidad. 12 

Sr. Freddy Pizarro Arias- Comité de Deportes saliente Definitivamente del porque estamos 13 

aquí hay cosas que definitivamente no van a resolver sino tienen el expertise de cada uno en 14 

los libros no hay nada, en la vida uno tiene que ir aprendiendo y efectivamente hay cosas que 15 

tienen que saber, en el caso de las luces requieren cambios que no son baratos, cambiar las 16 

cuchillas y los fuices si en este momento se queman, nos quedamos sin luz, hay que pensar 17 

en que eso hay que cambiarlo sí o sí, es una inversión, con respecto al agua no hay ningún 18 

problema, con respecto a los chapulines estamos teniendo problemas, sino se sabe utilizar 19 

bien el chapulín dará problemas, reventando las fajas y cada una cuesta treinta mil colones  en 20 

la reparación de los mismos no ayudado Berny Mora, las de cuatro ruedas no es nada del otro 21 

mundo. En estos últimos quince días nos dedicamos a meterle plata a darle buen 22 

mantenimiento, la última reparación que se le hizo al chapulín anduvo en doscientos cincuenta 23 

y un mil colones para que tengan una idea, la John Diere está en Santa Ana ahí está la casa 24 

matriz pero los repuestos se mandan a traer a Estados Unidos, apenas vienen de camino que 25 

como está funcionando ahorita es porque nosotros teníamos unos repuestos viejos, se hizo un 26 

hibrido ahí y se puso a caminar, por eso les estoy diciendo que en cualquier momento les 27 

vuelve a fallar pero, por esto les estoy diciendo ya los repuestos vienen de camino. El play, ya 28 

el convenio está por vencerse, con el padre nuevo no he hablado nada, considero que deben 29 

ser ustedes los que tienen que hacerlo ya que el terreno es de la iglesia y administrado por el 30 
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sacerdote. Con respecto a los recursos tenemos dos años de no recibir plata por parte de la 1 

municipalidad, mucha gente a dicho sin plata no se trabaja, sin embargo, hemos vivido ahí 2 

viviendo de la renta, ¿Qué es la renta? Los partidos de noche y los partidos de día hemos 3 

vivido de eso, las mesas ubicadas alrededor de la plaza se compraron diez mesas, siete están 4 

colocadas alrededor de la plaza, dos en el play, y una mesa se la llevó esta nueva 5 

administración del concejo para el centro de acopio. Igual de donación que le dieron el comité 6 

de deportes del ICODER, entonces que quede claro plata no van a recibir.  7 

Concejal María José Rojas Solano- Regidora Propietaria Permiso me parece que en un 8 

informe se hablaba de un superávit.  9 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Correcto, pero son recursos que aún 10 

están en la Muni, no han sido entregados al Comité de Deportes.  11 

Sr. Freddy Pizarro Arias- Comité de Deportes saliente Como les digo plata no hay, 12 

invertimos hasta el último cinco de hecho se están pintando los pollitos, tratamos de dejarlo lo 13 

más presentable posible todo. 14 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Don Freddy perdón, esa pintura de 15 

los pollitos queda saldada, hay que pagar al muchacho. 16 

Sr. Freddy Pizarro Arias-Comité de Deportes saliente No todo queda pagado no estamos 17 

dejándoles deudas más bien traemos un informe para que a futuro por a o por b, pasa algo 18 

estemos saldado, también traigo conmigo y hago entrega de juegos de llaves, el informe es de 19 

dieciocho páginas, al final del informe indicamos que no dejamos deudas de nada ni del ICE, 20 

ni de la Asada, ni de las ferreterías, ni de lubricar nadie puede decir que le debemos algo, es 21 

decir empiezan ustedes en cero. También se puso ahí que dejamos dos manojos de llaves 22 

enteras a que nos referimos que lo que hay en uno está en el otro. También se dejan dos 23 

manojos de llaves enteras de la oficina. Todo lo que está en el informe es lo que queda, queda 24 

una impresora nueva, una laptop ya esa descontinuada pero igual es parte del patrimonio del 25 

Comité. Si solicito que el mismo quede integro en el acta.  26 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Compañeros alguna duda, es el 27 

momento de consultar. Usted nos puede pasar por correo el informe para socializarlo. 28 
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Sr. Freddy Pizarro Arias-Comité de Deportes saliente Yo se lo paso mañana a la secretaria. 1 

No sé si alguien tiene algo más. Es importante que no se les vaya olvidar el pago de la luz, el 2 

agua la podemos dejar pasar, pero la luz viene le corte en este momento está pago.  3 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente y miembro del nuevo comité Yo en 4 

el caso mío agradecerles a los tres si por ahí alguno otro a estado también externarle el 5 

agradecimiento. En mi caso, tuve la oportunidad desde chiquitito de ser parte de la escuelita 6 

de futbol, fuimos a juegos nacionales agradecerles porque a pesar de que soy consciente que 7 

bien que mal muchas generaciones han pasado por ahí y disfrutaron hasta de conocer el país, 8 

yo conocí mucho entonces creo que no solo es eso, hay cosas por mejorar siempre van a ver.  9 

Hubo muchos dolores de cosas y calentones de cabeza, lo que queda es agradecerles y 10 

desearles lo mejor.  11 

Sr. José Miguel Rivera Quesada- Miembro del Comité de Deportes y Recreación. 12 

Agradecerles a los tres el trabajo realizado, todo ese trabajo se ve reflejado en esa cancha que 13 

a nivel de región no hay una infraestructura como la que tenemos aquí en Tucurrique, ojalá 14 

que nosotros podamos mantener esa cancha y seguir trabajando en conjunto con Freddy que 15 

nos siga apoyando.  16 

Sr. Freddy Pizarro Arias- Comité de Deportes saliente. Es importante, que ustedes sean 17 

conscientes que se tienen que ver como se hace para comprar un terreno donde se puedan 18 

desarrollar diferentes espacios para diferentes disciplinas, la gente dice mucho, es que solo 19 

futbol, pero lamentablemente solo ese espacio tenemos, por ejemplo, para que ustedes tengan 20 

una idea, el gimnasio biosaludable venía para Tucurrique, pero no contábamos con un terreno 21 

20x20 para colocarlas, Sabanillas sí contaba con el espacio por eso se lo llevaron para allá y  22 

no solamente eso porque la Asociación no ha pensado ni siquiera en una salón comunal, cada 23 

una de las comunidades tiene y Tucurrique no tiene nada, yo les diría vayan más allá y piensen 24 

en eso.  25 

Concejal Guillermo Navarro Díaz- Regidor Suplente. Ese ha sido siempre mi proyecto y lo 26 

externando al concejo esa necesidad de contar aquí con un salón comunal, yo sé que es un 27 

costo muy alto, pero se puede lograr ya que es un espacio bastante útil para la comunidad.  28 

Sr. Freddy Pizarro Arias- Comité de Deportes saliente. Voy a referirme en cuanto a lo que 29 

mencionaba María José hace como mes y medio tuvimos una reunión en la que habíamos 30 
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quedado que el presupuesto lógicamente como todos los años, siempre se ha divido entre 1 

Sabanillas, Las Vuelta y Tucurrique. El 73% del presupuesto ha sido para Tucurrique, porque, 2 

por qué es la comunidad que tiene la mayor cantidad de gente, entonces todo eso se ha venido 3 

manejando de esta forma, con el asunto de SICOP no hemos sabido como entrarle yo me 4 

declaro ignorante y entonces hemos venido teniendo reuniones y lo que quedamos con Héctor 5 

es que por ejemplo el sub comité de Sabanillas tenía que presentar el proyecto darme a mí 6 

para yo hacer un solo documento y, yo presentárselo a Héctor y este remitirlo a Juan Viñas, 7 

pero debo decirle que por ejemplo Tucurrique tenía estipulado en que lo iba a gastar, voleibol 8 

estaba, la escuela de futbol también, Sabanilla lo presentó, el Congo también pero 9 

desgraciadamente faltó Las Vueltas por eso es que no presentamos nada, no era lo mismo 10 

presentarlo sin uno que todos, porque si no iban todos no pasaba, entonces es entendible que 11 

Las Vueltas no lo presentará por que para entonces la muchacha encargada de Las Vueltas 12 

se encontraba pasando una situación familiar difícil, por eso fue que no se llevó a cabo la 13 

ejecución de los recursos, yo soy del criterio que no puedo hacer por los comités ellos saben 14 

cuáles son los proyectos que les urge, lo que quiero decir con esto es que ahí tenemos la 15 

documentación si ustedes quieren darle seguimiento, lo único que falta es lo de Las Vueltas, 16 

no les estoy diciendo que hagan ustedes son un comité nuevo y ustedes sabrán como lo van 17 

a ser, pero si fuera del caso ahí está todo listo. El último punto es sobre la escuela de fútbol, 18 

la escuela de futbol no es municipal, es un grupo como cualquiera, como decir el grupo de 19 

karate, el grupo de voleibol, no tienen nada que ver con la municipalidad. La escuelita de futbol 20 

nace de una necesidad del Padre William porque tenía una reunión con unas personas y quería 21 

presentarles a la gente y de ahí nace. Ahora cuando se habla de grupos adscritos al comité 22 

deben de estarlo para recibir recursos del comité, hasta hoy teníamos el grupo de voleibol, el 23 

grupo de danza, la banda comunal, grupo de taekwondo, gimnasia o sea siempre se han 24 

adscritos y los que se apuntan tienen derecho a recursos. Si un equipo no está adscrito no se 25 

le puede invertir, la escuela de futbol financieramente hablando dependeremos de lo que nos 26 

vaya a dar el Comité de Deportes. Eso sería.  27 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Entonces esos documentos don 28 

Freddy están ahí en la oficina, del presupuesto que ya han adelantado. 29 
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Sr. Freddy Pizarro Arias- Comité de Deportes saliente. Son insumos para armar, yo los 1 

tengo, los puedo traer y entregárselos. 2 

 Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Si ninguno tiene algo más, yo sí 3 

tengo que reiterarle el agradecimiento yo sí les digo una cosa veinte años de labor, don Freddy 4 

ha visto nacer, crecer y convertirse a ciudadanos en personas mayores de edad a muchos de 5 

los pobladores de Tucurrique. Esa expertise que se encuentra en la calle ojalá no se 6 

desperdicie y que sea usted esa persona asesora y podamos absorberle como una espuma 7 

todo ese conocimiento y que no sea un adiós si no un hasta pronto y entendemos que usted 8 

también quiere cerrar un ciclo no todo porque todavía sigue ahí en la escuelita, esa es la 9 

cadena de la vida de ir alimentando e ir construyendo, hay un poco de equipo aquí que me 10 

gustaría realicen una entrega simbólica, que ustedes le entreguen a los nuevos esos artículos 11 

deportivos.  12 

Sr. Freddy Pizarro Arias- Comité de Deportes saliente. Con respecto a los libros los mismos  13 

están abajo en la oficina. A continuación, se detalla el informe presentado:  14 
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- Los presentes se retiran del recinto municipal  1 

Artículo V. 2 

Lectura y Aprobación del Acta Anterior 3 

Concejal Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal. Continuamos con la aprobación del  4 

- Acta Sesión Ordinaria N°026-2024 del martes 5 de noviembre del 2024 y la 5 

extraordinaria 006-2024. 6 

 No existiendo objeciones o correcciones al acta, en discusión, el acta de la sesión ordinaria 7 

N° 026-2024, del martes 5 de noviembre del 2024 y la sesión extraordinaria 006-2024 del 8 

viernes 8 de noviembre del 2024.  Los Regidores que están de acuerdo en aprobar el acta por 9 

favor levantar la mano. Estando conforme se aprobó y firmo el Acta ordinaria 026-2024 y Acta 10 

de sesión extraordinaria 006-2024 con cuatro votos a favor de los regidores TREJOS 11 

SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, ROJAS SOLANO, FERNANDEZ ARGUELLO. 12 

Artículo VI. 13 

Lectura de Correspondencia 14 

Concejal Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal. Pasamos al artículo N° VI, lectura de 15 

correspondencia. procedemos con la lectura. 16 

Sra. Rocío Portuguez Araya- Secretaria Municipal. Señora Presidencia el día de hoy, se 17 

recibió una solicitud de audiencia únicamente, usted me indica si procedo a dar lectura.  18 

- Solicitud de audiencia de la señora Leda Fallas Rivera. Objetivo de la audiencia  19 

solicitud de apoyo de parte del Concejo Municipal en la Mini Teletón.  20 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Creo que es mejor trasladar esta 21 

solicitud al señor Intendente para que se encargue, si van a poner un puesto, van a ocupar un 22 

toldo o algo asi entonces es mejor trasladarlo al señor Intendente para que la coordine. 23 

Votamos por favor, en firme.  24 

ACUERDO 1° 25 

CONSIDERANDO: 26 

La necesidad de coordinar esfuerzos entre el Concejo Municipal, la Intendencia Municipal y 27 

otros actores relevantes para asegurar el éxito del evento de la Mini Teletón que todos los años 28 

realizan los Guías Scouts del Distrito. 29 
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La disposición de doña Leda Fallas para colaborar en la organización y coordinación de 1 

actividades relacionadas con la Mini Teletón. 2 

SE ACUERDA POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES: Comunicar a doña Leda Fallas 3 

que, en virtud de su interés y disposición, se le encomienda la tarea de coordinar el apoyo 4 

necesario con el señor Intendente Municipal para la realización de la Mini Teletón. 5 

Asegurar que la comunicación entre doña Leda Fallas y el señor Intendente Municipal sea 6 

efectiva y oportuna, garantizando el intercambio de información y la gestión de recursos 7 

necesarios en la medida de las posibilidades del municipio, para el éxito del evento. SE VOTA 8 

CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN POR UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON 9 

CUATRO VOTOS A FAVOR DE LOS REGIDORES TREJOS SANCHEZ, GAMBOA 10 

SANABRIA, ROJAS SOLANO, FERNANDEZ ARGUELLO. ACUERDO DEFINITIVAMENTE 11 

APROBADO EN FIRME. 12 

- 2. Sra. Rocío Portuguez Araya- Secretaria Municipal. El señor Intendente Municipal me  13 

solicito les recordará el nombramiento del representante del Comité de la Persona Joven, no 14 

sé si le habrá comunicado algo a la señora Vice Intendenta. 15 

Sra. Silvia Vega Irola- Vice Intendenta Municipal. Sí correcto, si me indicó.  16 

 Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Tenemos a José Pablo Marín, 17 

Estefany Martínez Núñez y Axel Jafeth Aguilar Guzmán.  18 

Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario doña Silvia usted que es de 19 

Sabanillas, sabe quién es ese joven, que tal la referencia, su proyección hacia la comunidad. 20 

Sra Silvia Vega Irola- Vice Intendenta Municipal es un joven que está en el colegio, colaboró 21 

en la política hay veces anda por aquí en la muni.  22 

Concejal María José Rojas Solano- Regidora Propietaria en el caso del de aquí hay veces 23 

le hace falta seriedad, si es muy dinámico, pero le hace falta seriedad. 24 

Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario bueno me parece que sería bueno 25 

escuchar que trae cada uno, porque particularmente no sé nada de ninguno, cuál es la 26 

proyección comunal de cada uno de ellos y que es lo que se pretende con hacer ese 27 

nombramiento.   28 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal quiere que lo leamos toda la 29 

experiencia académica. 30 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 27-11--2024/12-11-2024 

Sra. Silvia Vega Irola- Vice Intendenta Municipal lo que se pretende con esto es que se 1 

nombre al representante del Comité de la Persona Joven, se debe tomar en cuenta las 2 

cualidades para que presenten proyectos.  3 

Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario a la hora de la lectura del curriculum 4 

por parte de la señora Presidenta Municipal escucho cosas con las que no me queda claro en 5 

el caso de José Pablo indica colaboración en el cargo de intendencia actual. 6 

Concejal María José Rojas Solano- Regidora Propietaria me imagino que porque anda con 7 

Héctor ayudándole  8 

Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario una cosa es que es que tenga 9 

amistad con Héctor y ande con él y otra es que tenga un cargo municipal, eso suena como a 10 

nosotros, él indica municipal escuché. 11 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal él colabora en las redes sociales.  12 

Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario en lo personal me sonó mucho el 13 

joven de Sabanillas y considero que es una forma de darle participación, lástima que no 14 

participaron jóvenes de Las Vueltas que son muy buenos y activos, pero es bueno darle 15 

apertura.  16 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Porque si fueran los dos, ahí están 17 

esos dos chicos.  18 

Concejal Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente Héctor en el audio habla en singular 19 

que puede ser alguno de los que presentan curriculum o del Concejo. En el caso del concejo 20 

puede ser María José, Marlon o yo que entramos en el margen de edad.  21 

Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario. Escojamos entre esos dos chicos. 22 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Yo soy de un concepto, el papel 23 

aguanta mucho al joven de Sabanillas no lo conozco, ese es el tema aquí yo puedo abogar a 24 

quien lo conoce, si es Silvia que lo conoce.  25 

Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario. Una pregunta doña Ligia y ese 26 

muchacho antes de no se puede hablar con él y hacerle ver todo eso.  27 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. No sé si hay espacio como para 28 

hacerle una entrevista previa a los dos.  29 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 27-11--2024/12-11-2024 

Concejal Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente desde mi punto de vista seria captar 1 

otros chicos.  2 

Concejal María José Rojas Solano- Regidora Propietaria este joven Axel se ve muy 3 

chiquito, tiene diecisiete años, salió de sexto en el 2020 y si tiene que participar de una reunión 4 

tiene que enviarse con un mayor de edad, obtener permiso de los padres, etc.  5 

Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario. Propongo mejor a María José.  6 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Bueno compañeros si están de 7 

acuerdo que sea María José, someto a votación.    8 

ACUERDO 2° 9 

CONSIDERANDO: 10 

Que es responsabilidad del Concejo Municipal promover la participación activa de los jóvenes 11 

en la toma de decisiones que les afecten. 12 

Que, de acuerdo con la normativa vigente, se requiere la designación de un representante ante 13 

el Comité de la Persona Joven. 14 

Que se ha considerado la candidatura de María José Rojas Solano, quien ha demostrado un 15 

compromiso activo con la juventud y con el desarrollo de nuestra comunidad. 16 

EL CONCEJO MUNICIPAL POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES ACUERDA: 17 

Nombrar a María José Rojas Solano, portadora de la cédula de identidad número 304890269, 18 

como representante del Concejo Municipal en el Comité de la Persona Joven, para el período 19 

correspondiente. Comunicar a María José Rojas Solano su designación y al señor Intendente 20 

Héctor Agüero Luna para que le explique a la señora Rojas Solano las responsabilidades 21 

inherentes a su cargo dentro del Comité de la Persona Joven. SE VOTA CON DISPENSA DE 22 

TRÁMITE DE COMISIÓN POR UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CUATRO VOTOS A 23 

FAVOR DE LOS REGIDORES TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, ROJAS 24 

SOLANO, FERNANDEZ ARGUELLO. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO EN 25 

FIRME.  26 

Articulo VII 27 

Asuntos de Trámite Urgente / Pendientes de sesiones anteriores 28 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Asuntos de tramites urgentes o de 29 

sesiones anteriores.  30 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 27-11--2024/12-11-2024 

1) Concejal María José Rojas Solano- Regidora Propietaria. La situación de Palí  1 

continua de la disposición de los desechos y mal olor que esto genera.  2 

Sra. Rocío Portuguez Araya- Secretaria Municipal. El acuerdo que ustedes tomaron fue 3 

notificado lo llevó el notificador.  4 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Lo correcto sería enviar una nota al 5 

Ministerio de Salud con una foto y el documento donde se les notificó.  6 

ACUERDO 1° 7 

Considerando: 8 

Que los vecinos habían reportado la persistencia de malos olores provenientes de la 9 

disposición de los desechos en el Pali de Tucurrique, a pesar de que el Concejo Municipal ha 10 

implementado un servicio de recolección de desechos los días viernes. Estos olores han 11 

generado malestar y preocupación entre la población, afectando su calidad de vida. 12 

Que la administración de Pali fue notificada por este Concejo Municipal solicitándoles se 13 

corrigiera la situación, sin embargo, a la fecha esta solicitud no ha sido resuelta. 14 

Después de analizar la situación y con base en las quejas recibidas, el Concejo Municipal 15 

ACUERDA POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES  16 

Notificar al Ministerio de Salud- Área Rectora de Turrialba informándoles sobre la situación 17 

actual concerniente al manejo de desechos en el PALI Tucurrique Solicitarles con todo respeto 18 

la realización de una inspección por parte de su representa a fin de que se evalué las 19 

condiciones de manejo de desechos y la generación de malos olores. Reiterar la importancia 20 

de un adecuado sistema de disposición de residuos, que cumpla con las normativas sanitarias 21 

vigentes y asegure un ambiente saludable para la comunidad. SE VOTA CON DISPENSA DE 22 

TRÁMITE DE COMISIÓN POR UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CUATRO VOTOS A 23 

FAVOR DE LOS REGIDORES TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, ROJAS 24 

SOLANO, FERNANDEZ ARGUELLO. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO EN 25 

FIRME. 26 

2) Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Hay un tema, de que lo que  27 

habíamos hablado de reuniones anteriores que este Concejo había comprado unas bombas 28 

para fumigar pejibaye y que esas bombas estaban en manos del señor Ronald Sanabria, se le 29 

había encargado a la administración al señor Intendente para que nos trajera una respuesta.  30 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 27-11--2024/12-11-2024 

Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario. No entiendo porque la 1 

administración compró ese equipo si no tiene utilidad y porque se le designo a Sanabria y 2 

ahorita en lo que se entregó, no se informó.  3 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Eso fue uno de los temas que se 4 

habló en una sesión que estaban los documentos de compra y que esas bombas no estaban 5 

aquí que estaban en manos de don Ronald y que se le había asignado al señor Intendente 6 

para que nos averiguara que había pasado, pero no hemos tenido respuesta por esto está 7 

dentro de los pendientes de sesiones anteriores. Considero que es importante tomar un 8 

acuerdo para notificarle al señor Intendente para que el señor Intendente diga dónde están 9 

esos activos.  10 

Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario. Y porque no se le envía un acuerdo 11 

a don Wilberth haciendo la consulta.  12 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Considero que primero se debe 13 

revisar vía administrativa que es lo que hay, si vía administrativa no hay nada, igual había unos 14 

toldos que no aparecieron que también hay documentos de una donación de la embajada, 15 

entonces el tema es que ocupamos un documento de la administración que nos diga que esos 16 

activos no se encuentran aquí presentes para proceder con otro documento a ser la consulta 17 

al señor Presidente y al señor Intendente anterior.  18 

ACUERDO 2°  19 

CONSIDERANDO: 20 

Que este Concejo Municipal es responsable de la supervisión y rendición de cuentas sobre el 21 

uso de fondos públicos. 22 

Que se han adquirido bombas para la fumigación del pejibaye, financiadas con recursos 23 

públicos. 24 

Que, además, en su oportunidad se gestionaron dos toldos pequeños mediante una donación 25 

de la Embajada Americana. 26 

Que es deber de este Concejo Municipal asegurarse de que los recursos sean utilizados de 27 

manera eficiente y transparente en beneficio de la comunidad. 28 

POR TANTO, SE ACUERDA, POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES: 29 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 27-11--2024/12-11-2024 

Solicitar al Intendente Municipal que, en un plazo no mayor al establecido se presente un 1 

informe detallado sobre las bombas de fumigar adquiridas por este Concejo Municipal, 2 

incluyendo: Cantidad adquirida, destino de las mismas, su condición actual. 3 

Incluir en la informe información sobre los dos toldos pequeños gestionados mediante 4 

donación de la Embajada Americana, especificando: ubicación y uso actual de los mismos. 5 

Que el informe se presente en la próxima sesión del Concejo Municipal. SE VOTA CON 6 

DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN POR UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CUATRO 7 

VOTOS A FAVOR DE LOS REGIDORES TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, 8 

ROJAS SOLANO, FERNANDEZ ARGUELLO. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 9 

EN FIRME. 10 

Articulo VIII 11 

Mociones de los señores regidores 12 

Concejal Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal. Continuamos con mociones de los 13 

señores regidores, no hay.  14 

Articulo IX 15 

Mociones o Informe del señor Intendente 16 

Concejal Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal. Pasamos con mociones o informe del 17 

señor Intendente, que está en manos de doña Silvia.  18 

Sra. Silvia Vega Irola- Vice Intendenta Municipal.  19 

 Lunes 11 de noviembre.  Se asistió a la audiencia preliminar en el Juzgado Contencioso  20 

Administrativo, caso Camino La Alsacia. El proceso se irá a juicio final. Aun no hay dictamen 21 

de nada, apenas está empezando. 22 

 La modificación presupuestaria la tramitará Jiménez hasta el lunes. 23 

 Viernes 8 de noviembre.  Se entregaron 2 cubetas y un galón de pintura al Liceo de 24 

 Tucurrique como parte de un proyecto de cooperación interinstitucional para que el Colegio 25 

pinte el piso del Gimnasio del Liceo. Estos recursos los había aprobado el Concejo Municipal 26 

en la última modificación presupuestaria de hace unos meses, fueron 200 mil colones. 27 

 Se realizaron trabajos de limpieza con los colaboradores de campo, para eliminar  28 

material y árboles caído por motivo de las lluvias, esto sobre la Ruta Nacional 225, además, 29 

se inspeccionaron los caminos y no se detalló en esa ocasión mayor afectación. 30 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 27-11--2024/12-11-2024 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Bueno referente e ese juicio yo 1 

también estuve conversando con la Licenciada lo que me dice es que presento el plano 2 

certificado del registro donde dice que el camino público, pero parece que no lo tomaron como 3 

prueba por presentarlo extemporáneo, pero gracias a Dios doña Sonia si lo había presentado, 4 

entonces esa es la esperanza que la municipalidad no salga condenada porque si existe el 5 

documento probatorio y si se presentó por una de las partes, en este caso por el otro abogado.  6 

Articulo X 7 

Asuntos Varios 8 

Concejal Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal. Procedemos asuntos varios.  9 

1. Concejal Guillermo Navarro Díaz – Regidor Suplente. De mí parte solicito se tome  10 

un acuerdo para agradecerle al Ministro de Deporte por la donación de implementos 11 

deportivos. Luego el botadero de la basura que les envié al chat no se sí se puede enviar a 12 

recoger eso, ahí hay vidrios, etc, y tercero que hacer con la acera de Sabanillas que me 13 

indicaron ya que han caído personas.  14 

Sra. Silvia Vega Irola- Vice Intendenta Municipal el problema es que se dañó la hidro-  15 

lavadora. 16 

Concejal Guillermo Navarro Díaz – Regidor Suplente. Es importante darle mantenimiento a 17 

este sector para prevenir cualquier accidente que ahí se pueda suscitar. 18 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. El tema es que creo que a como 19 

están las condiciones de tiempo hasta que esto no mejore.  20 

Concejal Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente. Yo voy frecuento mucho el gimnasio 21 

y la calle ahí por la Cruz Roja también hasta que se ve verde.  22 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Exacto yo creo que nosotros como 23 

ciudadano tenemos que ser un poquito prudentes y responsables de nuestra propia seguridad, 24 

sé que es la única vía que hay, pero yo tengo que tomar la decisión si debo o no pasar por ahí, 25 

y así sucesivamente esta por todo lado, el tema es ese cómo puede resolver una situación de 26 

este si vivimos en un país tropical.  27 

Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario. Doña Ligia disculpe en el caso que 28 

se acaba de mencionar es que esa gente tiene un montón de árboles que provocan la humedad 29 

que es constante. 30 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 27-11--2024/12-11-2024 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Tendríamos que comprometernos a 1 

lavar todas las aceras de la comunidad, no podemos resolver todo.  2 

Concejal. Magaly Fernández Arguello-Regidora Propietaria. La acera en Las Vueltas 3 

también está igual en cualquier momento se puede caer un adulto mayor.  4 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. En cuanto a lo de la basura hacer 5 

una publicación la página del Concejo pidiéndole a la ciudadanía un poquito de conciencia y 6 

que coloque un rotulo que mencione la ley y el monto de la multa.   7 

Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario. Comunicar que se han colocado 8 

cámaras.  9 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal someto a votación los acuerdos 10 

solicitados por el Concejal y en firme., al Ministro de Deportes, al Comité de Deportes saliente.   11 

ACUERDO 1° 12 

Este Concejo Municipal ha acordado externar su más sincero agradecimiento al Ministro de 13 

Deportes, Royner Mora Ruiz por la generosa donación de implementos deportivos destinados 14 

al Comité de Deportes y Recreación de nuestro distrito. 15 

Estos implementos representan una significativa contribución al impulso del deporte y la 16 

recreación entre nuestros jóvenes, brindándoles mayores oportunidades para participar en 17 

actividades deportivas que promuevan la salud, el trabajo en equipo y el desarrollo integral de 18 

la juventud. La donación servirá como un valioso aporte para el fomento de una cultura 19 

deportiva en la comunidad, permitiendo que más jóvenes se integren en actividades que 20 

fortalezcan su bienestar físico y mental. Asimismo, estos recursos materiales apoyarán la 21 

organización de eventos y competencias que fomenten la convivencia y el espíritu deportivo. 22 

El Concejo Municipal expresa su compromiso continuo con el desarrollo del deporte en nuestro 23 

distrito y hace un llamado a toda la comunidad para que se sume a los esfuerzos por promover 24 

un estilo de vida saludable y activo. Agradecemos nuevamente al Ministro de Deportes por su 25 

apoyo incondicional y esperamos que esta colaboración se mantenga en el tiempo, en 26 

beneficio de nuestros jóvenes y la comunidad en general. SE VOTA CON DISPENSA DE 27 

TRÁMITE DE COMISIÓN POR UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CUATRO VOTOS A 28 

FAVOR DE LOS REGIDORES TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, ROJAS 29 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 27-11--2024/12-11-2024 

SOLANO, FERNANDEZ ARGUELLO. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO EN 1 

FIRME. 2 

ACUERDO 2° 3 

En reconocimiento a la invaluable labor realizada en favor del deporte y la recreación en 4 

nuestra comunidad, el Concejo Municipal desea expresar su más sincero agradecimiento al 5 

Comité Saliente del Comité de Deportes y Recreación. 6 

Durante su gestión, el Comité Saliente ha demostrado un compromiso inquebrantable hacia el 7 

fomento de actividades deportivas y recreativas, contribuyendo al desarrollo integral de nuestra 8 

juventud y a la promoción de un estilo de vida saludable entre los habitantes de Tucurrique 9 

Por lo tanto, en virtud de lo anterior, se declara el presente Acuerdo de Agradecimiento al 10 

Comité Saliente de Deportes y Recreación de Tucurrique, instándolos a continuar su labor de 11 

promoción y fomento del deporte en otras esferas, así como a transmitir su experiencia y 12 

conocimientos a quienes continúen con esta noble misión. SE VOTA CON DISPENSA DE 13 

TRÁMITE DE COMISIÓN POR UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CUATRO VOTOS A 14 

FAVOR DE LOS REGIDORES TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, ROJAS 15 

SOLANO, FERNANDEZ ARGUELLO. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO EN 16 

FIRME. 17 

ACUERDO 3° 18 

El Concejo Municipal del Distrito de Tucurrique desea expresar su más sincero agradecimiento 19 

al Vice Ministro de Planificación, el Sr. Marlon Navarro Álvarez, por su destacada 20 

intermediación en la donación de implementos deportivos recibidos del Instituto Costarricense 21 

del Deporte y la Recreación (ICODER). 22 

Gracias a su gestión y compromiso con el desarrollo deportivo en nuestra comunidad, el 23 

Comité de Deportes y Recreación ha podido acceder a recursos que beneficiarán a nuestros 24 

atletas y promoverán la práctica del deporte entre jóvenes y adultos. Apreciamos 25 

profundamente su dedicación y esfuerzo para hacer posible esta donación, así como su visión 26 

de impulsar el deporte en nuestro Distrito. Sin duda, su compromiso con el desarrollo 27 

comunitario es un ejemplo a seguir. En reconocimiento a su labor, extendemos este acuerdo 28 

de agradecimiento, esperando que continúen los esfuerzos conjuntos en pro del bienestar de 29 

nuestra comunidad. SE VOTA CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN POR 30 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 27-11--2024/12-11-2024 

UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CUATRO VOTOS A FAVOR DE LOS REGIDORES 1 

TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, ROJAS SOLANO, FERNANDEZ ARGUELLO. 2 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO EN FIRME. 3 

2. Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. En cuanto a lo del proyecto  4 

de construcción de un salón comunal o una cancha multiusos es un proyecto grande hay que 5 

buscar un terreno y proponer el proyecto.  6 

Concejal María José Rojas Solano- Regidora Propietaria. Una vez yo había hecho el 7 

comentario tal vez como no se puede comprar ya, pero se puede hacer un convenio con el 8 

Centro Agrícola por veinte años que podamos hacer uso, está el terreno, el parqueo para hacer 9 

salón, ellos tienen el terreno, pero no tienen capital para invertir, con un convenio podemos 10 

hacerlo y con la embajada que confeccionen el plano.  11 

 Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario. Me parece la propuesta de María 12 

José, pero tiene que ser la donación del terreno, no convenio.  13 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal sí porque habría que ver si un 14 

convenio de cooperación internacional acepta que el terreno no sea municipal. Es cuestión de 15 

averiguar. Bueno quedamos ya con los acuerdos estaríamos para escuchar los acuerdos  16 

Concejal Magaly Fernández Arguello- Regidora Propietaria. Perdón señora Presidenta, 17 

consulta, Silvia no va a presentar al Concejo la nota enviada por el Comité de los Grupos 18 

Recreativos de Adultos Mayores de la solicitud de ayuda, para que la secretaria la lea.  19 

Sra. Silvia Vega Irola- Vice Intendenta. Sí, voy a traerla para presentarla. Perdón no la 20 

encuentro se las envió mañana por el chat.  21 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal dejémoslo porque de todas formas 22 

es un tema que lo tiene que coordinar la administración, para que dentro de las posibilidades 23 

del concejo o a través de donación. Que se lo pasen a la intendencia.  24 

Artículo XI 25 

Acuerdos 26 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Bueno, entonces continuaríamos con 27 

lo que son los acuerdos para proceder con el cierre de la sesión, muchísimas gracias 28 

Artículo XII 29 

Cierre de Sesión 30 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 27-11--2024/12-11-2024 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Bueno, si es lo que ya tenemos al 1 

ser las veinte horas y treinta y dos minutos, procedemos hacer el cierre de la sesión 2 

ordinaria número 004- 2024, al no haber más asuntos que tratar.  3 

 4 

 5 

 6 

___________________________                         ______________________________ 7 

Ligia Trejos Sánchez                                                     Rocío Portuguez Araya  8 

PRESIDENTA MUNICIPAL                                       SECRETARIA MUNICIPAL 9 

 10 


